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„Slovenská republika v  súlade so svo-
jou obrannou stratégiou pokračuje v  budo-
vaní Ozbrojených síl Slovenskej republiky... 
No jedinou cestou pre spoločnosti obranného 
priemyslu je účasť na medzinárodných projek-
toch. Ministerstvo obrany bude takéto projekty 
jednoznačne podporovať,“ povedal minister 
obrany Jaroslav Baška. Konštatoval, že aj preto 
je dobré, že napriek kríze je na IDEB-e 235 
vystavovateľov z  24 krajín, čo je približne rov-
nako ako pred dvoma rokmi a  o  pätinu viac, 
ako pred štyrmi. Zároveň za vysoké pozitívum 
označil podpísanie dohody medzi Ministerstvom 
obrany SR a  Združením obranného priemyslu 
SR, ktoré sa uskutočnilo priamo na IDEB-e.

Dohoda s výrobcami
Cieľom Dohody o  spolupráci je v  rámci 

vládnej politiky posilniť obranyschopnosť štátu 
a  zapojiť slovenských výrobcov, Slovenskú 
republiku do spoločných projektov v  rámci 
NATO, Európskej únie a ich členských štátov.

„Táto dohoda rozširuje potenciál sloven-
ských podnikov obranného priemyslu presadiť 
sa v  rámci spolupráce pri realizácii nadnárod-
ných projektov. Ak by sme to neurobili a ak by 
sa to nedarilo, bolo by to ohrozenie samotnej 
existencie obranného priemyslu na Slovensku,“ 
povedal minister obrany Jaroslav Baška. Uviedol, 
že ministerstvo sa svojím dielom bude snažiť, 
aby naše podniky v medzinárodných projektoch 
uspeli. Spolupráca so zahraničnými firmami 
obranného priemyslu sa podľa ministra obrany 

musí rozvíjať aj v rámci súčasnou vládou schvá-
lenej ofsetovej politiky, čo znamená, že ak si 
ministerstvo obrany objedná techniku od zahra-
ničnej firmy, táto spoločnosť musí ponúknuť 
participáciu na niektorom zo svojich projektov 
slovenskej firme.

„Prišiel čas naprávať chyby minulosti a toto 
je rozhodujúci krok dobrým smerom,“ povedal 
prezident Združenia obranného priemyslu SR 
Ľudovít Černák. Ocenil pritom ústretovosť minis-
terstva pod vedením Jaroslava Bašku. Uviedol, 
že aj v čase krízy sa budú na trhu presadzovať 
výrobky s  vyššou pridanou hodnotou, a  preto 
bude dôležité aj v spolupráci s rezortom obrany 
viac dbať na vývoj a  výskum, teda na oblasti, 
ktoré boli v  minulosti zanedbávané. Podľa Ľ. 
Černáka ťažisko spolupráce bude o. i. vo výme-
ne informácií týkajúcich sa medzinárodného 
prostredia či vytvorenia Technickej rady zloženej 
z  odborníkov z  podnikateľského prostredia aj 
z rezortu obrany. Združenie obranného priemys-
lu SR má pritom v súčasnosti 48 členov a ďal-
ších 10 subjektov má ambíciu vstúpiť do tejto vo 
svojej oblasti rozhodujúcej organizácie.

Expozície aj konferencie
Návštevníci IDEB-u si po otváracom cere-

moniáli pozreli prelety bojových lietadiel a vrtuľ-
níkov, zoskoky parašutistov, výcvik vojakov 
a  dynamické ukážky techniky. Následne sa vo 
výstavných priestoroch oboznámili s najmoder-
nejšou obrannou technikou, ktorú prezento-
vali výrobcovia či obchodníci. Samostatná časť 

plochy bola vyčlenená pre zariadenia a  útvary 
Ministerstva obrany SR. Svoj stánok malo aj 
Ministerstvo obrany Českej republiky. „Snažíme 
sa ukázať, čo všetko nové máme v  Armáde 
Českej republiky, takže je tu obrnené vozidlo 
Pandur, stredný terény automobil Landrover 
v opancierovanej úprave Kajman či nové útočné 
pušky a pištole z Českej zbrojovky,“ konštatoval 
Jaroslav Kopřiva, námestník ministra obrany 
Českej republiky pre vyzbrojovanie. Ocenil, že 
Slováci a  Česi sa dokázali, tak ako aj v  iných 
oblastiach, dohodnúť i  na usporadovaní veľtr-
hov obrannej techniky, keď sa v  párnom roku 
koná v  Bratislave IDEB a  v  nepárnom roku 
v Brne IDET.

V  rámci IDEB-u sa uskutočnil aj 3. ročník 
medzinárodnej vedeckej konferencie Špeciálna 
technika 2010. Ústav špeciálneho zdravotníctva 
a výcviku Lešť prezentoval svoj prínos v oblas-
ti využitia moderných výcvikových trenažérov 
a  zariadení pri príprave na riešenie krízových 
situácií. Na informačné a komunikačné techno-
lógie v  procese bezpečnej Európy bola zame-
raná Konferencia Bezpečne spolu II. Súčasťou 
IDEB-u bola aj výstava fotografií Slováci v ope-
ráciách NATO, ktorú svojím objektívom zachytili 
vojenskí novinári pôsobiaci v  rezorte obrany. 
Na polygóne v Inchebe sa uskutočnili aj ukážky 
bojov klubov vojenskej histórie venované oslo-
bodeniu Bratislavy a  65. výročiu skončenia 2. 
svetovej vojny v Európe.

Pavol VITKO
Foto Peter DOVINA

Od 4. do 7. mája sa konal v areáli bratislavského výstaviska Incheba 3. ročník 
medzinárodného veľtrhu obrannej techniky IDEB, nad ktorým prevzal záštitu 
minister obrany SR Jaroslav Baška.

Úspešný IDEB 2010
Minister obrany SR J. Baška spolu s námestníkom 

ministra obrany Českej republiky pre vyzbrojo-
vanie J. Kopřivom (druhý sprava) pri prehliadke 

expozícií na IDEB-e 2010
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